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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL
DE FORTALEZA DOS NOGUEIRAS, ESTADO DO
MARANHÃO, REALIZADA EM 08 DE MAIO DE 2023.

Aos oito dias do mês de maio do ano de dois e vinte e três (2023) às 19 horas, no Palácio Legislativo Vereador

Deurival Coelho da Fonseca, localizado à Praça 17 de Abril S/N, Bairro Nova Fortaleza, Fortaleza dos

Nogueiras- Ma. Sob a presidência do Senhor Edimar Dias da Silva, reuniram-se os seguintes vereadores: Ana

Patrícia Santos de Sá Araújo, Anatólio da Cruz Nogueira Neto, Carlos Zoel de Castro Andrade, Gesmar de

Souza Nogueira, José Magno da Silva Leite, Ronaldo Mourão Santana e Renato Barbosa Arruda. Por existir

número legal o Senhor Presidente declarou em nome de Deus aberta a sessão. Logo após a leitura da Ata da

Sessão Anterior que depois de lida foi aprovada por unanimidade entre os presentes, fez se a ordem do dia, a

qual o Sr. Presidente justificou a ausência dos vereadores Joilma Oliveira dos Santos, e fez-se a ordem do dia,

na qual constou das seguintes proposições: Requerimento nº 09/2023, que solicita que seja concedido titulo de

cidadão Fortanogueirense ao Sr. Marivaldo Luís Cavalcante. Requerimento nº 010/2023, que solicita que seja

concedido título de cidadão Fortanogueirense ao Sr. Aguinaldo Pessoa de Freitas. Os requerimentos nº 09 e

010/2023, após terem sidos lidos em plenário, foi foram postos em votação e foram aprovados por

unanimidade entre os presentes, ambos os requerimentos de autoria do vereador Carlos Zoel de Castro

Andrade. Em seguida o Sr. Presidente convidou o professor Djalma Reis que veio a casa falar sobre

espaçamento urbano, onde o mesmo falou que como professor de História gosta de história, principalmente a

história do município. E fez um relato sobre a criação do povoado Canto dos Currais, e falou da visão de futuro

do Padre Francisco Bonaite que solicitou que as ruas de Canto dos Currais fosse feitas largas para no futuro

não prejudicar o transito. Falou das ruas da cidade de Fortaleza dos Nogueiras, que foram feitas sem

planejamento, por falta de visão de futuro, porém em 2011 foi criada a Lei de uso e ocupação do solo que

precisa ser cumprida. Relatou que teve que ir a promotoria para denunciar irregularidades no loteamento Vila

Natan, onde sofreu represaria ( retaliação) sobre sua atitude como secretário de Meio ambiente. Falou das

cidades circunvizinhas que possuem ruas paralelas a Br ou MA, que a Lei aqui em Fortaleza dos Nogueiras é

35 metros e ainda não está sendo obedecida, que precisamos olhar com bons olhos para esse novo loteamento

para que não aconteça consequências futuras. Logo após o Sr. Presidente comentou que está tramitando na casa

o projeto de Lei nº 06/2023. Dando continuidade o Sr. Presidente, passou a palavra aos vereadores, usou a

mesma: Ana Patrícia Santos de Sá Araújo, parabenizou o professor Djalma pela iniciativa, e falou da

importância da Lei para o município. Gesmar de Souza Nogueira, falou que é preocupante a questão abordada



pelo professor sobre o loteamento, e falou que denunciar é papel de qualquer cidadão comum, que achar que

está sendo prejudicado. Frisou que a fala do professor serve de alerta. Ronaldo Mourão Santana, agradeceu a

presença de todos, e ao professor Djalma pela preocupação. Renato Barbosa Arruda, falou que a Lei é para ser

cumprida, quanto ao transporte, falou que tem carro alugado que vai trabalhar na hora que quer, que o dono do

veículo não tem carteira, e que em conversa com o proprietário o mesmo falou que seu contrato é só aqui

dentro da rua. Por isso solicitou a cópia do contrato do mesmo. Carlos Zoel de Castro Andrade, sobre o

questionamento do professor Djalma falou que seguir as Lei que parece que é errado, agradeceu aos colegas

pela aprovação dos seus requerimentos. Lamentou os loteamentos feitos que não seguem a lei, que ninguém

teve essa visão de fazer um loteamento com ruas espaçosas conforme a Lei. Frisou a necessidade dos

vereadores cobrarem da gestão e não de criticar os colegas que cobram. Lamentou a fila para realização de

exames de ultrassom que desde agosto estão lá para serem feitas, que quem sofre são as pessoas humildes.

Falou que solicitou do prefeito que seja feito um multirão para agilizar esses exames. Sobre a educação falou

que a escola Tia Anália desde o inicio do ano esta sem ar condicionado, que se não os vereadores não tivessem

fazendo a vistoria não seria arrumado. Finalizando o Sr. Presidente falou que irá acompanhar esses loteamentos,

e lamentou a construção que foi feita próxima ao portal, citou que foi preciso retirar um canteiro do portal para

fazer a obra irregular. Lamentou a forma como os loteamentos estão sendo feito, sem nenhuma infraestrutura.

Falou sobre as vistorias feitas, onde foi encontrada várias irregularidades, porém fáceis de resolver, só que tem

proprietário que não quer resolver, porém comentou que a vistoria foi boa, pois melhorou muito o transporte

escolar, e na parte administrativa das escolas melhorou, e exemplificou melhoria na climatização das escolas.

Falou sobre o relatório repassado ao prefeito e secretário de administração sobre a situação das secretarias de

agricultura, assistência social, Meio Ambiente, Saúde e Educação, onde foi dado 30 dias para o município

regularizar as irregularidades encontradas. E voltou a afirmar que a Câmara não será omissa, e deu exemplo da

comunidade que viria a Casa hoje reivindicar melhoria no transporte e não veio, porque o problema já foi

resolvido, sinal que está surtindo efeito, Em seguida agradeceu a presença de todos e declarou em nome de

Deus encerrada a sessão, lavrou-se a presente Ata que depois de lida e achada conforme será assinada pelos

vereadores presentes. Palácio Legislativo Vereador Deurival Coelho da Fonseca, Fortaleza dos Nogueiras_MA,

em 08 de maio de 2023.
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